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Актуальність теми.
Реалізація транспортної стратегії держави спирається на розвиток мережі 

автомобільних доріг загального користування державного значення -  ключової 
інфраструктурної ланки, що забезпечує оборонну логістику, ефективність 
промисловості та аграрного сектору, а також належну суспільну комунікацію.

Довжина автомобільної дороги є базовим параметром для визначення обсягів 
робіт, розрахунку кошторисної вартості проекту, планування етапів будівництва 
та транспортної логістики. Вона є ключовим чинником для розподілу 
фінансування між регіонами та об’єктами, пріоритезації ремонтних робіт, 
моніторингу технічного стану, формування звітності та стратегічного планування, 
водночас забезпечуючи прозорість взаємодії держави, підрядників і громадськості.

Постійні зміни в дорожній мережі -  будівництво нових ділянок, реконструкція 
існуючих, коригування маршрутів, уточнення меж утримання — формують 
динамічне середовище, яке ускладнює ведення достовірного обліку та вимагає 
регулярної актуалізації даних.

Розроблення єдиного методу обліку довжини, заснованого на 
геоінформаційних технологіях, дає змогу інтегрувати просторові координати, 
атрибутивні відомості та технічні характеристики об’єктів, автоматизувати 
оновлення, уніфікувати дані між суб’єктами управління та інтегруватися з 
суміжними системами (безпека руху, екстрене реагування, екологічний 
моніторинг). Інформаційна система на базі верифікованих географічних координат 
забезпечує не лише фіксацію фактичної довжини, а й оперативне відстеження змін 
у режимі реального часу, підвищуючи прозорість і ефективність управління

Актуальність роботи полягає в удосконалені системи обліку довжини 
автомобільних доріг шляхом впровадження методу обліку довжини автомобільних 
доріг на основі просторових даних та верифікації отриманих просторових даних для 
потреб тривимірного моделювання, що стане основою для цифрової трансформації 
дорожньої галузі, дозволить ефективно управляти дорожніми активами, а також 
забезпечити сталий розвиток транспортної інфраструктури України.



Зв'язок теми дослідження з планами науково-дослідних робіт.
Основні дослідження теоретичного і прикладного характеру виконані в рамках 

тематики науково-дослідних робіт, що виконувались кафедрою транспортного 
будівництва та управління майном «Розроблення сучасних методів будівництва та 
експлуатації автомобільних доріг, транспортних споруд з оцінкою їх якісного стану, 
проведення експертної оцінки основних фондів дорожніх підприємств» (державний 
реєстраційний № 0122Ш 01566).

Результати теоретичних та прикладних досліджень реалізовані згідно з 
планами науково-дослідних і проєктно-конструкторських робіт Державного 
агентства відновлення та розвитку інфраструктури України «Агентство 
відновлення», в рамках виконання господарсько-договірних науково-дослідних 
робіт: «Виконати аналіз і розробити рекомендації з обліку протяжності
автомобільних доріг загального користування в односмуговому режимі» 
(державний реєстраційний № 02191Л02164), «Розробити інформаційно-аналітичну 
систему автоматизованого перевіряння та підготування даних для побудови 
цифрової моделі автомобільної дороги» (державний реєстраційний 
№ 0219Ш 02165) та «Узагальнити інформацію щодо просторових координат 
автомобільних доріг державного значення та розробити базу даних географічних 
координат з ув’язкою їх в єдину мережу для уточнення протяжності і кілометрової 
прив'язки» (державний реєстраційний № 022 Ш 107162).

Обгрунтованість і достовірність наукових положень, висновків, 
рекомендацій, які захищаються.

У дисертаційній роботі представлено удосконалений метод обліку довжини 
автомобільних доріг на основі просторових даних. Підтверджується 
методологічною узгодженістю з чинними технічними стандартами та 
нормативними документами; достатнім обсягом якісних вихідних даних, 
зібраних з використанням ОКББ-технологій для математико-статистичних 
досліджень визначених просторових даних; процедурою верифікації зібраних 
даних та алгоритмізованою відтворюваністю процесу перевірки та редагування; 
апробацією результатів роботи під час виробничого впровадження.

Основні результати дослідження, ступінь їх наукової новизни та 
значущості.

Основні положення, що визначають наукову новизну дисертаційної роботи, 
полягають у наступному:

-виконано аналізування сучасних методів обліку довжини автомобільних 
доріг у світовій практиці, на основі якого визначено що традиційний лінійний 
підхід, попри свою простоту і поширеність, уже не відповідає потребам сучасного 
управління дорожньою інфраструктурою;

-  встановлено принципи обліку довжини ділянок автомобільних доріг з 
розділеним земляним полотном, місцевих проїздів, прямих і зворотних напрямків, 
транспортних розв’язок та перехідно-швидкісних смуг. Наведений приклад 
розрахунку довжини автомобільної дороги М-01 Київ — Чернігів -  Нові Яриловичі, 
лінійна довжина якої становить 260,2 км, в односмуговому обчисленні складає 
711,383 км, з яких додаткова довжина -  3,176 км;



-  удосконалено метод верифікації просторових даних автомобільних доріг для 
потреб тривимірного моделювання шляхом алгоритмізації процесів перевіряння, 
коригування та узгодження геоданих. Практична реалізація методу перевіряння та 
коригування просторових даних передбачає використання спеціалізованого 
програмного забезпечення із заданими 7 файловими функціями, 7 функціями 
відображення, 3 аналітичними функціями та 21 функцією редагування. Інтерфейс 
реалізовано 8 пунктами та 41 підпунктом головного меню;

-  проведено натурні обстеження автомобільних доріг та математико- 
статистичні дослідження просторових даних з метою перевірки адекватності 
розробленого методу. На прикладі автомобільної дороги М-05 Київ -  Одеса в межах 
Київської області виконано оцінку точності визначення просторових координат 
осей правих проїздів прямого та зворотного напрямків. Отримано середню похибку 
1,831 м для прямого та 1,974 м для зворотного напрямку на ділянці довжиною 
75,243 км, що підтверджує адекватність і практичну застосовність розробленого 
методу;

-  розроблено метод обліку довжини автомобільних доріг в односмуговому 
еквіваленті, який реалізує просторово орієнтований підхід до розрахунку 
протяжності мережі. На основі просторових даних визначено довжину мережі 
автомобільних доріг України у розрізі категорій: М -  міжнародні, Н -  національні, 
Р — регіональні, Т -  територіальні, загальною довжиною 109 440,50 км, що суттєво 
деталізує облікову протяжність порівняно з лінійним методом (45 696,76 км);

-  метод апробовано під час створення матриць довжин перегонів та вузлових 
зв’язків для системи справляння плати за проїзд транспортними засобами масою 
12 тонн і більше. Розрахунок на прикладі Тернопільської області засвідчив 
масштабовність правил і зручність єдиної схеми нумерації, визначено необхідну 
кількість терміналів збору даних -  104 шт., серед яких: суміщених -  6 шт., 
віднесених до інших областей -  9 шт.;

-  розроблену методику обліку довжини автомобільних доріг реалізовано у 
вигляді методичних рекомендацій.

Практичне значення роботи.
Полягає в удосконалені системи обліку довжини автомобільних доріг шляхом 

розробленого методу обліку довжини автомобільних доріг на основі просторових 
даних. Запропонований метод забезпечує облік довжини автомобільних доріг з 
приведенням їх довжини до односмугового еквіваленту для встановлення точної 
довжини транспортних розв'язок, місцевих проїздів, додаткових смуг руху, 
перехідно-швидкісних смуг тощо. Запропоновано та реалізовано метод верифікації 
отриманих просторових даних для потреб тривимірного моделювання, що 
забезпечує єдиний підхід від перевіряння, коригування, розрахунків до експорту 
даних.

Застосування запропонованих методів забезпечує точніші розрахунки обсягів 
робіт, що підвищує обґрунтованість планування державних видатків на нове 
будівництво, реконструкцію, ремонти та експлуатаційне утримання автомобільних 
доріг і створює передумови для інтеграції технологій безперервного моніторингу 
мережі в режимі реального часу.

Також дослідження були впроваджені у навчальний процес, а саме під час 
викладання дисципліни «Технічна експертиза транспортних споруд» для здобувачів



освіти за спеціальністю 192 «Будівництво та цивільна інженерія», 
ОП «Автомобільні дороги, вулиці та дороги населених пунктів».

Результати дисертаційного дослідження були використані при перевірці 
просторових координат автомобільних доріг загального користування у 
Житомирській області з їх узгодженням з мережею автомобільних доріг загального 
користування державного значення, зокрема у частині приведенням довжини 
автомобільних доріг до односмугового еквіваленту для встановлення точної 
довжини транспортних розв'язок, місцевих проїздів, додаткових смуг руху, 
перехідно-швидкісних смуг тощо; отримали практичне застосування під час 
виконання інженерно-геодезичних робіт, зокрема математичне опрацювання 
результатів геодезичних робіт з визначення просторових координат осей 
автомобільних доріг та їх узгодження з координатами мережі автомобільних доріг 
загального користування державного значення ТОВ фірма «Геора».

Наукові результати та практичні рекомендації дисертаційного дослідження 
щодо методу обліку довжини автомобільних доріг на основі просторових координат 
отримали практичне використання під час роботи над науково-дослідними темами 
на замовлення Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури 
України за договорами: від 27.11.2023 № 110—23 «Виконати аналіз та розробити 
національний стандарт щодо відображення даних геоінформаційної системи 
автомобільних доріг загального користування», від 27.11.2023 № 114-23 «Виконати 
аналіз інформації щодо просторових координат автомобільних доріг загального 
користування державного значення і актуалізувати базу даних їхніх географічних 
координат».

Повнота викладення матеріалів дисертації в публікаціях та особистий
внесок у них автора.

Результати дисертаційної роботи опубліковано:
Статті у фахових виданнях:
1.Усиченко О.Ю., Дуля М.В. Запровадження національної системи обліку 

довжини автомобільних доріг в односмуговому обчисленні. Дороги і мости. 2024. 
Вип. 29. С. 139-147. D PI: https://doi.org/l0.36100/dorogimosti2024.29.139

2. Дуля М.В. Розроблення програмного модуля для перевірки та коригування 
просторових координат автомобільних доріг. Автомобільні дороги і дорожнє 
будівництво. 2024. Вип. 115. Частина 2. С. 180-189. 
DOI: https://doi.Org//10.33744/0365-8171-2024-l 15.2-180-189

3. Гуков М.І., Дуля М.В. До проблеми визначення пройденого шляху для 
розрахування плати за проїзд автомобільними дорогами. Дороги і мости. 2024. Вип. 
30. С. 264-272. DOI: https://doi.org/10.36100/dorogimosti2024.30.264

4. Вознюк А.Б., Дуля М.В. Практичні аспекти перевіряння та аналізування 
наборів геопросторових даних про автомобільні дороги загального користування. 
Дороги і мости. 2025. Вип. 31. С. 149-162. 
DQI: https://doi.org/10.36100/dorogimosti2025.31.149

5. Славінська О.С., Дуля М.В. Практичні аспекти використання супутникової 
навігації для обліку довжини автомобільних доріг загального користування. 
Автомобільні дороги і дорожнє будівництво. 2025. Вип. 117. Частина 2. С. 170-180. 
РО Ї: https://doi.org/10.33744/0365-8171-2025-l 17.2-170-180

Опубліковані праці, які додатково відображають наукові результати 
дисертації:
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6. Slavinska O., Dulia M. Using of Geoinformation Technologies in Assessment o f 
Quality Condition of Roads. World Science. 2021. Vol. 6, no. 67. 
DOI: https://doi.org/10.31435/rsglobal ws/30062021/7609

Апробація результатів дослідження.
Теоретичні, методичні та практичні положення дисертаційної роботи були 

представлені та отримали позитивну оцінку на:
-  The XXIX International Science Conference «Science, theory and practice», June 

08 -  11, 2021, Tokyo, Japan.
-  Міжнародній науковій конференції «Інтелектуальні Транспортні Системи: 

Екологія, Безпека, Якість, Комфорт», м. Київ, 29-30 листопада 2022 року.
-  Міжнародній науково-практичній конференції «Інноваційні підходи у 

відновленні транспортної інфраструктури в особливих умовах воєнного стану: 
виклики та перспективи», м. Київ, 23-24 жовтня 2024 року.

-  Третій Всеукраїнській науковій конференції молодих вчених «Молодь — 
драйвери відновлення країни», м. Київ 15 травня 2024 року.

-  Четвертій Всеукраїнській науковій конференції молодих вчених «Молодь -  
драйвери відновлення країни», м. Київ, 15 травня 2025 року.

-  наукових конференціях професорсько-викладацького складу, аспірантів, 
студентів та співробітників відокремлених структурних підрозділів університету у 
2022 та 2024 pp., м. Київ, НТУ.

Оцінка структури дисертації, її мови та стилю викладення.
Дисертація складається із вступу, чотирьох розділів, загальних висновків, 

списку використаних джерел (111 найменувань), додатків.
Дисертаційна робота викладена на 207 сторінках машинописного тексту, 

проілюстрована 71 рисунками та 19 таблицями. Основна текстова частина 
становить 148 сторінку.

Текст дисертації викладено технічною мовою, логічно та послідовно. 
Структура дисертації, мова та стиль викладення відповідають вимогам, які ставить 
до кандидатських дисертацій Міністерство освіти і науки України.

Застосована в роботі наукова термінологія є загальновизнаною, стиль 
викладення результатів теоретичних і практичних досліджень, нових наукових 
положень, висновків і рекомендацій забезпечує доступність їх сприйняття та 
використання. Робота є самостійно виконаною, завершеною науково-дослідною 
працею, в якій отримані нові науково обґрунтовані результати, що в сукупності 
вирішують конкретну наукову-технічну задачу з розроблення методу обліку 
автомобільних доріг на основі просторових даних та дозволяє встановити точну 
довжину транспортних розв'язок в одному та різних рівнях, додаткових смуг 
руху, перехідно-швидкісних смуг і забезпечує більш точне обчислення обсягів 
робіт нового будівництва, реконструкції, ремонтів та експлуатаційного 
утримання автомобільних доріг. Запропонований метод може ефективно 
використовуватися для потреб дорожнього господарства, забезпечуючи 
необхідну точність і повноту інформації для подальшого використання даних 
про мережу. За своїм змістом, науковим рівнем, актуальністю і практичним 
значенням відповідає вимогам до робіт такого рівня. Основні наукові результати 
дисертації в повній мірі опубліковані у вигляді наукових статей у фахових виданнях 
України.

https://doi.org/10.31435/rsglobal


Загальний висновок:
Враховуючи вищенаведене, дисертаційна робота М.В. Дулі «Розроблення 

методу обліку довжини автомобільних доріг на основі просторових даних», що 
представлена до розгляду на розширеному засіданні кафедри транспортного 
будівництва та управління майном Національного транспортного університету, 
відповідає вимогам щодо оформлення згідно Наказу Міністерства освіти і науки 
України №40 від 12.01.2017.

Дисертаційна робота та публікації здобувана відповідають вимогам п. 6-9 
Постанови Кабінету Міністрів України №44 від 12 січня 2022 р. Тому, дисертаційна 
робота М.В. Дулі «Розроблення методу обліку довжини автомобільних доріг на 
основі просторових даних» може бути рекомендована до захисту у разовій 
спеціалізованій вченій раді.

Головуючий на розширеному засіданні 
кафедри транспортного будівництва 
та управління майном, декан факультету 
транспортного будівництва, професор кафедри 
транспортного будівництва та управління майном 
Національного транспортного університету 
д-р техн. наук, проф.

Рецензент,
доцент кафедри транспортного 
будівництва та управління майном 
Національного транспортного у н ів е р с и т е т у ^ ^  
канд. техн. наук, доц.

Рецензент,
доцент кафедри системного 
проектування об’єктів транспортної 

інфраструктури та геодезії 
Національного транспортного університету, 
канд. техн. наук, доц.

Секретар на розширеному засіданні 
кафедри транспортного будівництва 
та управління майном, доцент кафедри 
транспортного будівництва 
та управління майном
Національного транспортного університету, 
канд. техн. наук, доц.
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